

# 东方“村BA”篮球超级联赛总决赛打响

## 三家镇红草村代表队勇夺总冠军

本报八所12月9日电（海报集团全媒体中心记者陈望 实习生王辰）12月9日晚，第十五届海南省全民健身运动会——2023“威特杯”海南东方“村BA”篮球超级联赛总决赛（以下简称海南东方“村BA”）在东方市文化广场正式打响。16支

村级篮球队经过近1个月32场激情比拼，最终三家镇红草村代表队脱颖而出，勇夺总冠军。

总决赛现场，八所镇福耀社区代表队与三家镇红草村代表队上演了一场精彩的攻防大战，比赛过程激烈，扣人心弦。赛场上，每一次完

美配合，每一次激烈争抢，每一次精彩进球，都掀起一个又一个小高潮，掌声、呐喊声、欢呼声不断。经过激烈角逐，三家镇红草村代表队击败八所镇福耀社区代表队，获得总冠军，喜提冠军奖杯“鱼鳞洲杯”，并获得5000元奖金、3头活猪、33只温

泉鸭和30箱椰牛饮料的奖品。八所镇福耀社区代表队、感城镇陀烈村代表队分获亚军、季军。

海南东方“村BA”由海南省人民政府主办，海南省旅文厅、海南省农业农村厅、东方市人民政府、海南日报报业集团承办，海南省篮球

球联合会给予技术支持。协办单位为海南省体育赛事中心、东方市委宣传部、东方市旅文局、东方市农业农村局、东方市融媒体中心、东方市体育服务中心以及东方市篮球协会。南海网、南国都市报为执行单位。

## 聚人气 助振兴 一颗篮球，迸发出城乡新活力

■ 海报集团全媒体中心记者 贺立樊

2023“威特杯”海南东方“村BA”篮球超级联赛总决赛的最后时刻，三家镇红草村队获得停表罚球的机会，得到关键一分，拿下最终的冠军。

上万名现场观众随着裁判的终场哨声一同欢呼。他们之中，有红草村的乡亲们，有东方本地的市民们，也有相当一部分，是来自天南海北的旅客朋友。

一颗篮球，把人们聚在一起；一个篮球场，把东方的美食好物聚在一起；一场篮球赛，把城市文体与乡村振兴聚在一起，激发出了全新的发展活力。

### 以赛塑旅旺人气

几乎不需要动员，当2023“威特杯”海南东方“村BA”篮球超级联赛启动报名，天安乡安都村篮球场的小伙子们一呼百应，主动组队参赛。

他们是一群配合多年的老球友，球队里有基层民警、建筑工人，也有种植户和商人，对于篮球的热爱，让他们相聚球场。

不仅是运动员，东方“村BA”开赛以来，每个周末夜晚来到现场的观众也络绎不绝，人气爆满。近一个月的赛事期间，共有超过30万名观众来到现场，游客人数达到16.44万人。

次，其中过夜游客4.15万人次，一日游游客12.29万人次。11月17日晚的揭幕战，就有15309名观众来到现场，游客人数达到8729人次，其中过夜游客2253人次，一日游游客6476人次。

这样的人气，正是城市发展的源源活水。东方以赛塑旅，因地制宜制定“体育+旅游+文化+乡村振兴”多元融合的特色道路，打造满足游客需求的一站式“吃住游购娱”精品路线，建立了独具东方特色的体育旅游目的地品牌。

### 以赛振乡兴文化

12月9日晚，东方“村BA”总决赛正式打响，三家镇红草村队与八所镇福耀社区队争夺冠军奖杯“鱼鳞洲杯”。这尊奖杯由60年树龄的花梨木打造，周身镌刻着篮球、鱼鳞洲风景区以及黎族图腾等图案。

“鱼鳞洲杯”的身上，体现的正是乡村振兴的丰硕成果。也正是有了实施乡村振兴战略带来的一系列增产、增收举措，农民的腰包鼓了，通过正确引导，包括“村BA”在内的丰富文化活动才应运而生，与劳动生产相辅相成。作为乡村振兴战略的五大振兴之一，文化振兴正为乡村振兴提供有力支撑，使乡村振兴的内生动力更加强劲。



在东方“村BA”总决赛上，两队上演精彩攻防大战。

海报集团全媒体中心记者 陈卫东 摄

东方“村BA”正在为东方的乡村注入更多能量。在东方“村BA”的赛场上，通过搭设好物市集，以赛促销，包括火龙果、百香果等东方特

色农产品，以及黎锦、苗绣、花梨等东方特色手工艺品，得到集中展示和销售。

在东方“村BA”的赛场上，篮球

不只是篮球，篮球场是城乡发展的一个特写，场上每球必争的运动员，迸发出的正是城乡发展的新活力。

（本报八所12月9日电）

广告·热线：66810888

### 图说

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

我们的  
价值观

正 修 心 与 由

日 日 收 获



天津大郑剪纸

### 图说

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

我们的  
价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



户县王文吉作

“海南日记·我们的雨林”  
生态文化纪实采风活动落幕  
擦亮海南生态人文新名片

本报五指山12月9日电（记者谢凯）12月8日，由海南省林业局主办，海南日报智库承办的2023年度双申遗“海南日记·我们的雨林”生态文化纪实采风活动圆满结束。摄影名家将把此次采风中所拍摄的精彩影像作品集结成册，向世界展现海南热带雨林与黎族传统聚落的独特魅力，擦亮海南生态人文新名片。

本次采风活动包含了民俗文化体验、热带雨林探秘、非遗传承人寻访等行程。谢墨等15位摄影名家，一同前往海南热带雨林国家公园的霸王岭、鹦哥岭等片区，以及五指山初保村、昌江洪水村、东方白查村和俄查村共6个目的地实地采风，用镜头去记录和捕捉海南热带雨林和黎族传统聚落。穿梭在葱绿苍翠的热带雨林间，摄影名家被壮美的自然景观所吸引；行走在别具一格的黎族村庄里，他们为黎族先民的生活智慧所折服，同时也感受到文化传承发展的重要意义和所肩负的使命责任。

据悉，2022年4月，“海南热带雨林和黎族传统聚落”作为世界遗产预备清单在世界遗产中心官网正式发布，具备符合世界遗产多项标准的巨大潜力。目前正在申报世界“文化和自然双遗产”，力争实现海南省“双遗产”零的突破。

2023海南雨林自然音乐汇在陵水举行  
“家乡的歌”唱响雨林

本报椰林12月9日电（见习记者余佳琪）“万泉河水清又清，我编斗笠送红军……”12月9日，“家乡的歌”2023海南雨林自然音乐汇在陵水黎族自治县吊罗山天湖精彩开唱。这是2023年“雨林与您”体验活动（陵水主会场）的系列活动之一。

经久不衰的电影《红色娘子军》主题曲《万泉河水清又清》、海南经典歌曲《请到天涯海角来》、民族特色歌曲《至亲调》《摇篮曲》《叫侬唱歌侬依唱》《睡吧，乖》，以及新编主题曲《家乡的歌》在天湖畔逐一唱响。伴随着婉转的歌声，身着多彩民族服饰的舞者翩翩起舞，经典歌曲与民族舞蹈碰撞起了听众们的浓浓乡情。

“这些歌曲很多都是我小时候听过的歌，让我回到了童年时光。”现场观众王女士说，在这些经典歌声中，她听见了一段段鲜活的历史，也读懂了一份份对家乡的眷恋。

“家乡的歌”2023海南雨林自然音乐汇音乐总策划林青说，此次活动深度挖掘海南的音乐文化、民族风情，选取海南脍炙人口、经久流传、耳熟能详的经典音乐进行全新编创，用音乐、舞蹈、情景表演等形式进行展现，传达了“雨林与民族”“人与自然”相生相伴的理念。